

# 平安滨州



开栏的话:

自2012年开始,滨州市公安局连续三年开展“百名机关民警下基层”活动,每年抽调机关民警充实到基层所队,进行为期一年的基层学习锻炼。活动开展以来,全市公安机关先后有300余名机关民警离开原单位,走进基层所队,与基层民警同吃住、同学习、同工作,接触基层工作的方方面面。在为基层单位注入新鲜血液的同时,他们也丰富了基层阅历,增长了基层经验,取得了他们在机关工作中不一样的收获。本报推出一组报道,听下派民警讲述让他们难忘的警民故事。

## 民警周新建把群众的事当成自己的事

# 翻开记录本,汗水与欣慰同在

作为市公安局第二批“百名机关民警下基层”的一员,我在滨城分局梁才派出所进行了为期一年的学习锻炼。如今已经回到机关,翻看密密麻麻的工作记录本,一年里有汗水、有泪水、有无奈、也有振奋和欣慰。

本期民警 周新建 本报记者 王忠才 整理

### 警民恳谈了解群众诉求 第一时间反馈

2013年6月9日,我第一次独立组织警民恳谈会,地点选在梁才中心学校,参与人员为学校负责人、部分班主任以及任课老师。我之所以选在梁才中心学校,是出于前几天的一次未成年水库溺亡事件。辖区四名未成年人到东郊水库游玩,其中三人下到水库里游泳,一人不幸遇难。当时我们派出所接到报警第一时间进行了救助,但是由于溺水时间过长,最终未能挽回孩子的生命。孩子家长撕心裂肺的哭声刺痛着现场的每个人。

恳谈会上,我着重通报了前几天发生在身边的未成年人溺亡事件。因为学校即将放假,学生的暑期安全问题是一个迫在眉睫的大问题。我及时提醒学校强化对学生的安全教育,并就如何建立健全学生假期安全管理长效机制进行了探讨交流。

座谈中,我还积极听取了老师们对公安工作的意见建议。由于接送学生集中,私家车大量聚集,学校负责人建议派出所加强对学校上下学期间的秩序管理;有老师建议改进法制教育大课形式,加大学校周边的巡逻力度等等。我对这些意见建议一一记

录在本,回到派出所及时向所领导进行了汇报,并在所例会上确定了对应的解决方案。派出所进一步完善细化了“护学岗”工作,调整巡逻路线,加大巡逻密度,整治校园周边环境。

市公安局局长桑培伦指出,公安工作最终要放到人民群众的安全感和满意度中去检验。警民恳谈的本质,就是要悉心听取群众的意见建议,更好地响应群众的新期待、新诉求,切实为群众解决实际困难。对于群众的意见建议以及诉求,要及时解决,第一时间反馈,赢得群众的理解。有了群众的理解,就会获得更多群众支持,公安工作才有了长足发展的不竭动力。

### 认真对待群众求助 学会换位思考

2013年7月24日上午,我刚进入派出所大厅发现一名中年妇女呆坐在大厅的休息椅上。经了解得知,这名妇女是一名走失人员,当天早上刚被接到派出所。

7月24日早上八点多,滨州公铁大桥北服务区的工作人员报警称,有一名疑似走失人员流落到他们那儿。接警后,梁才派出所的值班民警迅速赶到现场,发现一名中年妇女正呆呆地坐在公铁大桥公路中间的石墩上。



民警周新建和3名环卫工交流。

经了解发现,该中年妇女疑似聋哑人,对自己的行踪以及身份信息一概不回答,值班民警只好将该妇女带回所里进一步了解情况,帮助其尽快回家。

了解这一情况,我和出警民警首先在网上对近期失踪人员一一进行了排查比对,发现经济开发区一失踪人员特征与该妇女相似,并迅速联系到了其家属。经辨认,该中年妇女并非经济开发区失踪人员。为更好地与该妇女沟通,获取更有价值的信息,我们找来了聋哑语翻译,但仍无所获。另外,根据发现该

妇女的地点,我们对周边村居进行了走访,依然没有发现有价值的线索,最后只能将该妇女送往滨州市救助站暂时妥善安置。

亲人走失,家人一定十分焦急。该妇女虽然暂时得到了安置,但是在救助站终究不是家。我没有放弃,联系了多家媒体,将该妇女的情况在电视台、报纸、网络等媒体刊发。

7月29日上午,我陆续接到了多个外地寻亲的电话,其中东营的股某某非常坚定的称那名妇女就是他丈夫的妹妹,并称正在赶往滨州的路上。上午十点

多,股某某和他对象赶到了滨州,我驱车迎上股某某,和他一同赶到了救助站辨认。刚一见面,股某某就和那名妇女紧紧地抱在一起哭了起来。失散已久的亲人此时只能用热泪表达内心的激动与无比的喜悦。

每天接到很多的警情就是群众求助,而每一份求助都包含着群众对警察、对公安机关的信任,所以对这些求助我们必须认真对待,学会换位思考,把群众当亲人,把群众的事情当成自己的事情。在解决群众困难的过程中,我们也收获了快乐与赞誉。

## 服装店来了位“大顾客”,没成想是个大骗子

# 假装定制工装,骗走营业员手机

本报5月13日讯(通讯员 徐瑶 任喆 记者 王忠才)都说“顾客是上帝”,可有时候骗子也会带着“上帝”的面具,商家一个不小心或许就着了道!近日,滨城公安分局就抓获了这样一位披着消费者外衣的骗子。

4月25日,市区商业中心某运动休闲服饰专卖店来了一位顾客,营业员像往常一样介绍

各类衣服。当得知这位顾客是想给单位定制工装后,更加热情起来,对这位“大顾客”的要求也尽量满足。这时,顾客提出要给各种款式的衣服拍摄照片发送给自己的领导,但是自己的手机没有照相功能,希望借用营业员手机使用。

为了做成这笔买卖,营业员没有多想,就掏出了自己价值4000多元的三星手机一通拍照。

这位“顾客”挑选了几种款式后说需要领导最后决定,再借营业员的手机拿给领导看。营业员就陪同“顾客”来到黄河五路渤海八路某宾馆。这时“顾客”上楼给领导看一下马上下楼归还手机,让营业员在大厅内等候。没成想,这位“大客户”竟一去不返。营业员在大厅独自等候了几个小时后终于意识到自己被骗,便拨打了110报警。

接到报案后,民警马上立案侦查,通过被害人的描述,再查看宾馆内的视频监控录像,很快锁定了嫌疑人陈某。通过进一步调查,民警最终在泰安市将陈某抓获。经审讯,陈某如实供述了自己在4月下旬先后窜至滨州、滕州、泰安等地的商店,以购买多件商品为由骗走手机3部、现金1700余元和若干商品样品的犯罪事实。

## 用伪基站群发短信 八名嫌疑人被抓

本报5月13日讯(通讯员 王天坤 张吉标 记者 李运恒)近期,阳信县公安局开展专项行动,严厉打击整治非法生产、销售和使用的伪基站(又名“短信群发器”)违法犯罪活动,其中打掉一个生产、销售、使用伪基站违法犯罪链条,8名犯罪嫌疑人落网。

3月份,阳信县公安局网安大队侦查发现有人利用互联网和手机短信销售伪基站设备,同时办案民警发现在县城繁华路段及商场附近有人利用伪基站非法发送广告信息。阳信县公安局迅速展开行动,刑侦、网安等部门迅速展开行动,一方面协调移动通信管理部门协助侦查,从广告网站、经营商户入手,对相关信息认真梳理,核实甄别疑似伪基站线索;一方面利用天网工程侦察筛选,设立堵卡点,密集盘查网络,多渠道发现伪基站违法犯罪线索。4月1日,阳信县公安局办案民警正在利用伪基站发布广告短信信息的嫌疑人张立国(化名)等二人抓获。

通过对获取线索的分析,梳理,一个非法生产、销售、使用伪基站的犯罪链条开始显现。阳信县公安局制定了专门的侦查、抓捕计划,先后远赴济南、淄博、济宁等地,又将刘国亮(化名)等6名犯罪嫌疑人抓获归案。至此,这个非法生产、销售、使用伪基站的犯罪链条被彻底斩断。

## 应急演练提升师生安全意识

本报5月13日讯(通讯员 陈凌燕 张宏洲)为保障学校师生的人身和财产安全,有效防范辖区内发生突发严重暴力案件,切实增强全体师生的防暴意识,近日,滨州经济开发区公安分局结合党的群众路线教育实践活动组织派出所民警,深入辖区沙河中心小学开展突发暴力事件应急演练。

演练中,一名“暴力分子”持刀试图冲进学校,沙河中心小学立即启动处置突发事件应急预案,并拨打110报警。“暴力分子”与紧急赶来的携

带有效防护工具的学校安保人员对峙,安保人员用防护装备初步将“暴力分子”制止。接报后,公安分局沙河派出所110值班人员迅速赶到现场,利用防暴工具将正在与学校保卫人员对峙的不法分子制服,同时在学校老师的配合下及时疏散学生。

通过此次演练,有效地提升了学校师生和保卫人员的安全意识及自救能力,提高了学校反暴恐应急效能,为今后更好地维护校园安全奠定了良好的基础。



### 大学生体验环卫工

近日,滨州学院公共事业管理专业的30多名师生来到滨南社区时新春环卫队参观学习劳模精神,并体验了清挖雨水算子和清理小广告这两项工作。学生们真切感受到了环卫工的辛苦和不容易,表示做一名绿色环保的倡导者,共同维护环境秩序。本报通讯员 朱宁霞 本报记者 王忠才 摄影报道